

Международные книговедческие чтения пройдут в Минске под знаком 400-летия «Букваря»

Мария Войтик



Международные книговедческие чтения пройдут в Минске 26 и 27 апреля и будут посвящены 400-летию первого в мире «Букваря», к изданию которого, как выяснили историки, причастны белорусы. Об этом, как передает корреспондент агентства «Минск-Новости», сообщил во время пресс-конференции директор Национальной библиотеки Беларуси Роман Мотульский.

— Если 2017 год прошел под знаком 500-летия белорусского книгопечатания, то 2018-й будет приурочен к не менее важному событию. Кроме факсимильного воспроизведения раритета мы планируем его досконально изучить, популяризовав сведения о книге, в том числе среди подрастающего поколения, тех, кто только начинает постигать грамоту, — отметил Р. Мотульский.

Считается, что к авторству «Букваря» может быть причастен Мелетий (Смотрицкий), восточнославянский писатель и общественный деятель. Дело в том, что «Букварь» вышел в типографии Виленского Свято-Духова православного братства в Евье (сегодня Литва) 24 июля 1618 года, где на следующий год увидела свет его знаменитая «Грамматика».

Проект по ознакомлению с «Букварем» общественности носит международный характер. Однако пока неизвестно, можно ли будет экспонировать оригинал в Беларуси. Сохранилось всего два экземпляра — в Лондоне в библиотеке Миддл Темпл и в Королевской библиотеке в Копенгагене.